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①
子どもの活動スペースは十分に確保され
ているか。

33 92% 2 6% 0 0% 1 3%
・狭すぎず、友達の様子もきちんと分かるくらいの広さで良いのでは…と思います。
・広ければ広いほど喜ぶ子なので、息子が満足しているかは分からない。

＊利用人数に対して、基準の広さは確保しており、利用人数が多
くなった時などには、ホールなども使って、広さを確保できるように
しています。

②
職員の配置数や専門性は適切である
か。

27 75% 3 8% 0 0% 6 17%

・先生方が多くの人数で子どもたちを見てくださるので安心です。
・保護者と連携して行おうとしてくださる姿勢はとてもよく分かるのですが、配置数は分か
りません。
・お迎えに行ったとき、夕方ごろ職員の人数が少ないと感じるときがある。

＊職員の人数については、人員の配置基準以上の職員を配置し
ております。
＊延長預かりの時間帯は２～３名の職員を配置しており、状況に
よって他の職員も見守りに入れるようにしています。

③

生活空間は、子どもの分かりやすい環境に
なっているか。特性に応じ、設備等はバリヤフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切になさ
れているか。

30 83% 1 3% 0 0% 5 14%
・教室もスッキリしていて、子どもが怪我しないようにされていると思います。
・ぱっと見、子どもの分かりやすいようになっているとは思うが、入園式で見ただけなので
分からない。

＊今後も、子ども達が生活しやすい環境整備を行なっていきま
す。

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境
になっているか。また、子ども達の活動に合
わせた空間となっているか。

31 86% 3 8% 0 0% 2 6%
・いつも施設内外、きれいに掃除されていて子ども達も気持ちよく過ごせそうだなぁと思い
ます。
・清潔ではある。

＊ありがとうございます。これからも、様々な感染症に配慮し、衛
生面に気を付けていきます。

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で個別支援計画が作
成されているか。

34 94% 1 3% 0 0% 1 3%
・丁寧に話を聞いてくださって、それら含めて計画に反映してくださっていると思います。
・はくちょうさんもどんぐりさんもよくたくさんお話を聞いてくれ、こちらに合わせようとして下
さるので、そこはあまり心配していません。

⑥

個別支援計画には、児童発達支援ガイドライ
ンで示す支援内容から子どもの支援に必要な
項目が適切に選択され、その上で具体的な
支援内容が設定されているか。

35 97% 0 0% 0 0% 1 3%

⑦
個別支援計画に沿った支援が行われて
いるか。

33 92% 2 6% 0 0% 1 3% ・よく息子の観察をしてくれているようなので、大丈夫かと思っています。

⑧
療育内容が固定化しないよう工夫されて
いるか。

30 83% 2 6% 0 0% 4 11%

・いつも色んな活動内容で、娘も楽しそうです。
・息子のペースに合わせてもらっているようなので、よく分かりません。（ペースに合わせ
てくれるのはとてもありがたいです）
・園だよりなどで、毎日の予定の確認ができ、いつも楽しそうなカリキュラムだなと思って
います。
・授業参観などに参加しておらず、工夫されているかどうか自体が把握出来ていない。判
断材料がない。

＊療育では、どのような事をしているのかを保護者の方に知って
いただくため、園だよりのカレンダーに記入しています。
言語、運動、音楽、クラス療育を中心に各クラスが同じ活動、教材
なども被ることのないように、また様々な活動に取り組んでいただ
けるようにすすめています。
＊また、インスタグラムやホームページにて療育内容について、
掲載しているので、ご覧になっていただければと思います。
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⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との交
流する機会があるか。

17 47% 7 19% 2 6% 10 28%
＊今年度は近隣のこども園や高齢施設等との交流を実施出来る
ように予定しております。

⑩
運営規定、利用者負担等について、丁寧
な説明がなされたか。

35 97% 1 3% 0 0% 0 0% ＊ご不明な点がございましたらお声掛けください。

⑪

児童発達支援ガイドラインのねらい及び、支
援内容と、これに基づき作成された個別支援
計画を示しながら支援の内容の説明がなされ
たか。

36 ### 0 0% 0 0% 0 0%

⑫

保護者に対して、子どもの行動を観察して特
性を理解したり、それを踏まえた褒め方等を
学ぶことにより、子どもが適切な行動を獲得
するよう家族支援が行われているか。

32 89% 1 3% 0 0% 3 8%
・家庭にての支援及び教育法を教えて欲しいと訴えているが、具体的にどのようにすれば
良いかなど指導をいただいた事がない。

＊保護者の方が参加出来る、ペアレントトレーニングや子育てサ
ロン等を実施しております。参加が難しい方にも、随時相談に乗り
解決が出来るように努めています。そして、お子様一人一人に
合った支援を保護者の方と一緒に今後も考えていきたいと思いま
す。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者に伝えあい、
子どもの状況、課題について共通理解が出来
ているか。

29 81% 7 19% 0 0% 0 0%

・いつも園での様子を教えてくださり、家での様子も把握してくださるのでありがたいです。
・送迎時や連絡帳にてやりとりが出来ていると思います。
・お迎え時、何も聞かないのもあるが、先生方から何も言われない時がある。
・お迎えの時に、よくお話をしてくださるので、助かります。
・いつも具体的に様子を教えてくださっています。
・いつも子どもの状況を丁寧に説明していただき、ありがたく思っております。
・伝えてくれる方と、伝えてくれない・知らない方もいる。
・状況の報告は受けているが、課題などについては殆ど報告を受けていない。個人面談
では説明していただいたが、それだけでは不十分だと思う。

＊お子様の様子はその都度お伝えするようにしています。相談等
あればお気軽に相談ください。
＊延長預かりの時間帯は勤務状況により、担当クラス以外の職
員が対応することもありますが、出来るだけその日の状況を詳しく
伝えれるように連携していきます。

⑭
定期的に保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われているか。

30 83% 5 14% 0 0% 1 3%
・たくさんお話しする時間があって、色々お伝え出来るので助かります。
・相談したら、ていねいにアドバイスをしてくださいます。
・まだ２回程しか面談をしていただいていない為、何とも言えない。

＊面談、母子プレー等でお話する機会を設けています。何かあれ
ばその都度、対応さしていただきますので、ご相談ください。

⑮
父母の会の活動支援や、保護者会の開催等
により保護者同士の連携が支援されている
か。

15 42% 4 11% 2 6% 15 42%
・保護者会、めっちゃしっかりしています！びっくりしました！
・参加出来ていないので、他の方の名すら分からないのが現状です。

＊保護者会の開催や、今年度は保護者参加型の行事も多く、保
護者同士の交流の場も多くなってくると思いますので、よろしくお
願いします。

⑯

子どもや保護者からの相談や申し入れにつ
いて、対応の体制が整備されていると共に、
子どもや保護者に周知・説明され、相談や申
し入れをした際に迅速かつ適切に対応されて
いるか。

31 86% 3 8% 0 0% 2 6%
・そう思います。
・相談した際には、いろいろな方法を教えていただき、感謝しております。
・発語がない為、子どもからの相談はなく何とも言えません。

＊面談や送迎時の機会やおたより帳でもやりとりさせていただい
ています。何かあればその都度お知らせくださいますようお願いし
ます。

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情
報伝達の為の配慮がなされている
か。

33 92% 2 6% 0 0% 1 3% ・発語がない為、こどもとの意思の疎通は今の所ほとんど不可能です。
＊発語が難しいお子さんともアイコンタクトや表情を通しての意思
の疎通や絵カードを使って要求を伝えれるようにしたりするなど、
出来るだけ一人一人の気持ちに寄り添えるように努めています。

⑱
定期的に会報やホームページ等で活動概要
や業務に関する自己評価の結果を、子どもや
保護者に対して発信されているか。

29 81% 2 6% 1 3% 4 11%

・インスタグラムも時々見ています。顔は写らなくても、子ども達の楽しそうな様子が伝
わってきて安心します。
・インスタ、ホームページで療育・給食など生活の内容がすごくわかりやすくなったと思い
ます。今後も先生の負担にならない程度で続けてほしい。

＊行事や活動内容、自己評価をホームページで出せるようにして
います。

⑲
個人情報の取り扱いに十分注意され
ているか、。

33 92% 0 0% 0 0% 3 8%
＊個人情報の取り扱いには十分注意しています。
＊ホームページやインスタグラムなどの発信においても、個人情
報や肖像権には配慮して使用しております。
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⑳

緊急対応マニュアル、防犯マニュアル、感染
症対応マニュアル等を策定し、保護者に周
知・説明がされているか。また、発生を想定し
た訓練が実施されているか。

30 83% 1 3% 0 0% 5 14%
＊感染症、緊急対応等、マニュアルに沿って毎月訓練を実施して
おります。また、緊急連絡時の連絡ツールとして、インターネットを
使ったメール連絡を昨年度から利用しております。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行わ
れているか。

29 81% 0 0% 0 0% 7 19% ・参加していない為、判断が出来ない。

＊毎月子ども達の安全のために避難訓練実施しています。内容
としては、火災・地震・不審者対応・土砂崩れ・水害送等様々な対
応ができるよう努めています。送迎バス避難訓練も毎月行ってお
ります。
＊今後、保護者の方にも協力をいただき、保護者の方への引き
渡しの訓練等も出来ればと考えております。

㉒ 子どもは通園を楽しみにしているか。 27 75% 5 14% 1 3% 3 8%

・「どんぐりしゅき～！」と言ってくれています。
・バスに乗りたいみたいです。
・「どんぐり楽しかった、ご飯おいしかった」と言って帰ってきます。
・毎日楽しみにしている様子が見られます。
・「どんぐり行きたい！」と毎朝言っています。「こども園よりどんぐりがいい！」とも…（笑）
・登園前に車に乗るのを極度に嫌がる事がとても多い。（こども園へ通う際はほとんどな
いです）

＊職員一同、子ども達の笑顔が見られることを楽しみにしており、
子ども達も登園を楽しみにしてくれているのは、とても嬉しいで
す。
＊どんぐりへの登園を嫌がるお子さんに対して、どんぐりは楽しい
場所、安心して過ごせる場所であることを伝えられるように努力し
ていきます。

㉓ 事業所の支援に満足しているか。 32 89% 4 11% 0 0% 0 0%
・いつも細やかに支援いただきありがとうございます。
・トータル的に…。

＊子ども達、保護者様に満足してもらえる環境が大切と思ってお
ります。また、保護者様のご意見をもとに、子ども達が元気に成長
できる環境作り、保護者様が安心して預けることのできる環境作り
をすすめてまいります。今後もどうぞよろしくお願いいたします。

令和5年7月26日
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どんぐり　担当　　滝上　和希

＊児童発達支援評価表回答率７０．６％(配布数５１枚、回答数３６枚）

＊実施期間　　令和５年６月１日から令和５年６月１６日

ご協力いただき、ありがとうございました。　今回の評価をもとに、今後も支援を充実していきます。


